1. Kinematika

uloha1
Brno je na 49°s.z.8. UrCete jeho thlovou a obvodovou rychlost a dostredivé zrychleni.

uloha 2

Nejrychlejsim vytahem na svété je vytah v budové Taipei 101. Cela budova je 508 m vysoka, vyskovy rozdil
mezi prvnim a poslednim patrem je 480 m. Vytah se rozjizdi a brzdi se zrychlenim 2,5 m.s™, jinak stoupa
stalou rychlosti 16 m.s™. Za jak dlouho vyjede vytah do nejvyssiho patra?

uloha3
(a) Jak mGzeme méfit okamzitou rychlost pomoci sonaru/radaru?
(b) Moje te¢né zrychleni je nulové, normalové ma stalou velikost. Jaky druh pohybu konam?

uloha 4

Graf ukazuje zaznam méreni polohy automobilu pfi brzdéni. Z grafu urcete co nejvic relevantnich
informaci.
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2. Dynamika

uloha1

Ester Ledecka, dvojnasobna olympijska vitézka z Pchjongcchangu, se chysta ke svému dalSimu sjezdu
Svétového poharu. Na startu obavané sjezdovky Hahnenkamm v Kitzbuhelu je sklon svahu hned po startu
85% (Uhel 40° vzhledem k vodorovné rovin€). Za jak dlouho po startu dosahne Ester rychlosti 45 km/h,
nepocitame-li se tfenim mezi lyZemi a snéhem ani s odporem vzduchu?

uloha 2
Cyklista jede rychlosti 12 m/s do zatacky s polomérem 40 m.
(a) O jaky Ghel se musi naklonit?
(b) Jaka musi byt minimalni hodnota koeficientu tfeni, aby nedostal smyk?

uloha3

Nacrtnéte vhodny silovy diagram (vSechny plsobici sily a jejich vyslednice) v téchto situacich:
(a) proton se pohybuje po kruznici v trubici urychlovace LHC v CERN,
(b) Clovék stoji na vaze ve vytahu, ktery se rozjizdi smérem vzhiru,
(c) auto jede stalou rychlosti po pfimé silnici do kopce.

uloha 4
Graf ukazuje absolutni hodnotu prace |Wo| odporové sily na draze 100 km pro Mercedes-Benz tfidy A v
zavislosti na rychlosti jizdy. Z grafu urcete co nejvic relevantnich informaci.
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